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hczzétsateiéss, de minden esetben ragaszkodik

Bala megyeszékhelységéhez
Dr. Szabovljevlcs Dusán ailspárs komoly érvekkel foglalt állási az uj megye­

beosztások tervezetével szemben
Bácsbodrog vármegye közigazga­

tási történetében nagyfontosságu sze 
repet játszik a vármegye közigazga­
tási bizottságának januári ülése.

Pénteken délelőtt 1 ) órakor nyi­
totta meg az. ülést dr Szabovljevits 
Dusán kormányfőtancsos alispán.

Beszám >tt a megve pénzügyi és 
gazdasági helyzetéről. Kevesebb adó 
folyt e, azonban a vármegye gaz­
dasági helyzete 'igy is jóval kedve­
zőbb mint más megyéké. Valamennyi 
ínségest ellátnak munkával. A megye 
a kormánytól eddig 17.000 pengő 
inségsegétyt kapott, ami legföljebb 
27.0ÜO pengőre e nelkedik fel. Ezzel 
szemben pl. Pestmegye mar eddig 
450.Odú pengő inségsegélyt kapott, 
tehát Bácsmegye gazdasági helyzete 
ehhez aranyitva sokkal jobb.

A nagyon érdekes jelentés során 
nagyszabású beszédben foglalkozott 
azzal a mozgalommal, mely Rács- 
megye és Délpestmegye egységesíté­
sét akarja. Az alispán nagyon komoly 
érvekkel mutatott arra, hogy az egy­
ségesítés a megyére csak hátrányok 
kai járná. BaCsmegyének nem érdeke 
onnét területeket elhódítani, mert 
nem sok jő szás mazna belőle.

A megye hegemoni írjanak meg­
szűnését jelenteni Dél—- Pestmegye 
kapcsolása, mert a nagyobb terület 
nem akarna a kisebb terület szék­
helyet elfogadni. A kormány Pest 
megye kettéosztásával még nem 
foglalkozott, azonban lehet, hogy ez 
hamarosan megtörténik. Mégis az 
ügy törvényhozás elé tartozik esnem 
lehet máról-holnapra elintézni. Bács­
in egye az egységesítéssel rangsor­
ban a lU-ik helyen következne, ami 
nagy visszaélést jelent. A tiz esz­
tendő óta meglevő szervezetek meg- 
bolygatása sok nehézségbe ütköz­
nek, amellett a bácsmegyei ember 
sem tudja elfogadni a gondolatot, 
hogy Baja fölé Halas kerüljön 
székhelynek.

Eifogadja-e Halas Baját 
székhelyűi

Rosenberg Mátyás szól először az 
alispán beszédéhez. A vármegye

kibővítését gazdasági szempontból 
bírálja és úgy találja, hogy az elő­
nyökkel járna. Szerinte a csatlako­
zás elfogadása észszerű. Úgy tudja, 
Kiskunhalas elfogadja Baja szék­
helységét.

Kalocsa is székhely 
akar lenni.

Dr. Szabovlvevits alispán kétségbe 
vonja ezt. Hivatkozik arra, hogy 
amikor 'először szó volt Bácsmegye 
és Dói Pestmegy.' egvségesitéséről 
Kalocsa is úgy nyilatkozott, hogy 
Baját szívesen fogadja székhelynek, 
ma pedig már Kalocsa is a székely 
ségről álmodik.

Idb. Villman János úgy nyilatko­
zik, hogy nem engedhetik Baját, ezt 
az egy meglevő megyei várost, mely 
a hazafiasságban mindig el 1 járt és 
kulturbástyója lett Bácskának. ki 
akar csatlakozni azt fogadják el de 
Bácska maradjon a bácskaiaké.

híedvecíky Károly országos 
tsempsraből nézi a kérdési

Medvekzkv Károly gazdasági fő­
tanácsos szerint országos szempon­
tok kívánják e két rész egységesí­
tését. Régebbi közigazgatási beosz­
tás szerint ezek a részek soka ösz- 
szetartoztak. A csatlakozást pártolja. 
Egyelőre a megye székhely kérdése 
nem olyan fontos, mint az hogy az 
elhanyagolt gazdaságilag visszaesett 
vidékek kultúrája előmozditassék. Az 
édekelt területek formálisan úgy nyi­
latkoztak, hogy Bácsmegyéhez öröm­
mel csatlakoznának.

Barth Benedek pápai kamarás 
emlékezik arra, mikor megindult a 
mozgalom, hogy Pestmegye egyes 
részei idecsatoltassanak, akkor is az 
volt a megokolás, hogv il en kevés 
község nem bir el ekkora megyei 
apparátust. Újabb és újabb adók 
jönnének, amik a vármegyét anya­
gilag visszavetnék. Délpestmegye 
nem kívánhatja, hogy a csatolásnak 
Bácsmegye legyen az ára.

Willmann János szerint a csatolás 
kérdése el sem indulhat semmiféle 
tárgyalással csak úgy, hogy Baja 
legyen a székhely. Ez a hazafias

város évszázadokon át központja 
volt ennek a területnek, az elsőség 
mindenképen megilleti.

Baja közlekedési központ
Dr. Szabovljevits Dusán alispán 

azt mondja a továbbiakban, ilyen 
nagy fontosságú kérdésben nem 
lehet csupán takarékossági elvekre 
helyezkedni. A megye székhely át- 
vivése csak rosszul volna megold­
ható, rengeteg újítást kívánna. Ilyen 
fontos kérdésben évszázadokra kell 
tekinteni, Halasról azután nem le­
nen,e a székhelyt nem tetszés ese­
ten egyszerűen újra Bajára hozni. 
Egy dolgot nagyon hangsúlyoz, a 
nagyobb egységek gazdasági ereje 
mindig nagyobb, mint a kisebb 
egységeké.

A vármegye sorsát nem lehet 200 
km távolságú székhelyről irányítani. 
Kimutatja, hogy az uj terület sem ad­
minisztrációs sem gazdasági szem­
pontból megtakarítást nem jelent. 
Halast óriási pénzzel is csak rosszul 
lehetne megyeszékhelyé alakítani.

Bencze Béla műszaki tanácsos ki-
u ttja, hogy Bajáról a közforga­

lom h í irányában indul ki, tehát 
Baja közlekedési központ.

Alispán kijelenti, hogy Bácsmegye 
szeretettel fogadja Halast, de fogad­
jon el minket székhelyül

Latinovics Endre megjegyzi, hogy 
a dolog Bácskának nem sürgős. 
Annyi az országban a töredékvár­
megye, hogy az generális rendezést 
kíván. Baja sorsát elsősorban gaz­
dasági érdekek döntik el.

A közigazgatasi bizottság általában 
az egész ülés folyamán hevesen til­
takozott Bácsmegye beolvasztása 
ellen,

Végül határozatként mondotta ki, 
a közigazgatási bizottság, hogy Eács 
megye nem tesz lépéseket a Dél­
pestmegyével való egyesülés érdeké­
ben. Az egyesülés elsősorban Dél­
pestmegye érdeke lévén, ha a dön­
tés úgy történik, Bácsmegye szíve­
sen fogadja, ámbár nagyobb terület 
hozzácsatolását nem tartja célszerű­
nek. Minden megyeösszevonásnak

azonban azt a feltételt szabja : Baja 
maradjon meg megyeszékhelynek, 
mert azt kivánja Csonka-Bácska éj 
a délvidéki magyar népesség érdeke.
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— ßz egyházmegye köréből.

A kánonokká nevezett Kőszeghy 
Mihály mélykúti plébános helyére 
az érseki hatóság dr Horváth Ferenc 
foktői plébánost nevezte ki. A kine­
vezésről szóló értesítés csütörtökön 
érkezett meg.,

— Szőlősgazdák érdeke. Az
elmúlt napokban ;népes küldöttség 
jelent meg a polgármester előtt, 
ame'y feltária a szőlősgazdák nehéz­
ségeit, átnyújtotta a borfogyasztási 
adó rendezése ügyében a törvény- 
hatósági bizottsághoz jntézett indít­
ványt és annak támogatására a pol­
gármestert felkérte. A polgármester 
megértő szavakkal válaszolt a polgá­
roknak és a kérelem támogatását 
helyezte kilátásba. Az indítvánnyal a 
legközelebbi városi közgyűlés és az 
azt megelőző kisgyülés már foglal­
kozni fog és hír szerint a város ve­
zetősége teljes mértekben a kérelem 
mellett áll.

— Herr György is fellép a 
Misszió estélyén. A Szoc. Misszió 
vasárnap este 7 órakor a Központi­
ban tartandó teaestélyének nívós 
műsorán közreműködik Herr György 
zongoraművész, akinek egészségi 
állapota megjavult annyira, hogy 
Banis Imre énekét zongorán kisér­
heti. Ezenkívül Borovy József kar­
nagy is szerepel egy gordonka szó­
lóval. Az érdeklődés igen nagy.

fi bácsalmási Úri Kaszinó 
közgyűlése. Vasárnap délután a 
120 tagú almáid Úri Kaszinó köz­
gyűlésen a tagok fele jelent meg. 
Bedics Máté elnök beszámolt az 
egylet évi működéséről, amely alatt 
gyönyörű termet építtetett. A zár­
számadások és költségvetés elfoga­
dása után Praefort József korelnök 
vezetésével megválasztották a tisz­
tikart. Elnök : Bedics Máté. Alei- 
nökök ' Ormai Balázs es dr. Mérey 
Jenő. Titkár: dr. Székely Sándor. 
Jegyző : Kovács András. Könyvtár­
nok : Szabó D. Béla. Pénztárnok : 
Kállay József. Ellenőr: Bedics Ciyörgy. 
Háznagy: Berecz Gyula. A 12 tagú 
választmány tagjai: dr. Evetovich 
Iván, Fényes Endre, Gutvvein Fülöp, 
Huszár Ákos, Kohányi Márton, 
Kolter Oszkár, Petrekanits Antal, 
Fraefort József, Sterk Nándor, dr. 
Sztankó Lajos és dr. Weichardt 
Rezső,
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„Imre királyfi“ a reál- 
gimnázium színpadán
Január 31 én es február 2 án ke­

rül bemutatásra a reálgimnázium 
színpadán Torday Anyus dr. igaz­
gató nagy sikereket ért darabja : 
Imre királyfi. Mar a karácsonyi 
ünnepek előtt adtunk hirt a reál- 
gimnázium előkészületeiről. A lelkes 
garda fáradhatatlanul dolgozik a 
magyar ifjúság védőszentjének fu 
nyes ünneplésére.

A ma megpróbálta'ásainak-csapás 
zuhatagában különös érteket és je­
lentőséget nyer a múltba való visz- 
szamenekülés: erőgyűjtést, fölemel­
kedést és nagy elhatározásokra való 
inspirációt. Most különösen felbe­
csülhetetlen kincs számunkra a haj- 
dankor liliomos hercege. Egyénisé­
gének varázsa, erényeinek vonzó 
példája, az Evangélium szellemében 
meginduló és magasbatörő vállalko­
zása a magyar lelkiség nemesebb, 
tisztább életműködésének energiákkal 
teljes torrasa.

A darabot a reálgimnázium díszter­
mében adják elő. A művészi szép­
ségekkel pompázó terem uj felszere­
lésével ez alkalommal nyílik meg 
először a közönség szamára. Az uj 
színpad megfelelő arányaival, prakti­
kusan megszerkesztett zsinórpadlá­
sával, színházi felszerelésével díszes 
keretet ad a merészen szárnyaló, köl­
tői színekben csillogó, legtisztább 
erkölcsi magaslaton álló, magyar le­
vegőjű .Imre királyfidnak.

A darabhoz készült díszletek Zsom- 
bory iparművész avatott kezét dicsé­
rik. Az előadással kapcsolatban mu­
tatkozik be az intézet zenekara festői

Irta : Bárdo* Amália.
Felhőkbe barázdálta az eget a 

viháncoló szél. Az árnyékos szürke­
ségből alig villant ki cgv kis tenyér 
nyi ezüstszegélyes kékség. Arra szi- 
várványosodott az őszi nap és piros 
vére nehéz cseppekben csörgött az 
alkonyatba. Messzi voltak még a 
csillagok. A rét fölött akkor húztak 
el a vadlibák, a bársonyos barna 
/öld lélekzése beáradt az ablakon.

Az intéző kedvét leite a nagyot 
hallgató csendességben. Mivelhogy a 
szivében is békesség örvendezett. Az 
-öreg Suhajda béres mondását for­
gatta eszében :

— A föld is tud beszélni annak, 
aki megéri.

— Úgy, úgy, igaza van az öreg­
nek, a főidet is szeretni kell cs ak­
kor megtanít . . .

Nem tudta folytatni, a fehérhaju 
kis árnyékasszony belépett. Zaj nél­
kül jött, de a fia mégis észrevette. 
Alázatos imádattal simogatt az asz 
szony gondoskodó meleg hangja :

— Fiam, a vacsorád egészen e!- 
hült. Aztán a kertésztié is itt járt. 
Az ura holnap orvosért menne a 
városba, beteg a kislányuk.

— Mondja meg neki anyám, hogy 
maradhat. Magam is odaigyekszem, 
majd beszólok az orvoshoz.

BAJAI

egyenruhájában. A darab belső érté­
kei és a kiállítás választékos külsőségei 
nemes lelki élvezetet szereznek a 
nagyközönségnek ifjúságnak egyaránt.

Szentiványi Miivészszin- 
házról

Irta " Éber Sándor.
A pár nap múlva búcsúzó szintár- 

sulatró! kritikát írni nincs módom­
ban. A társulat vezetője Szentiványi 
és neje mint művészek, alakitó, festő, 
mintázó nagyságához, a társulat ki­
tűnő tagjainak mértékeléséhez nem 
érzem magam hivatottnak, csak 
gondolat a pár szó, amit írni belül­
ről kényszerültem.

A magyar ugar magvetői között 
egyik nagyon értékes nagszámosa : j 
a magyar színész.

A nagy magyarszomoruság me 
zője már régen sínyli a jó talajmi- j 
velés hiányát, a jó magot, ebben a [ 
vonatkozásban ; de sajnos a talaj j 
rideg, szárítatlan, boronálatlan. Mintha 
makacs dermedtség kötné keményre 
a különben termésre alkalmas talajt, 
így hiába hull a mag. Nincs igazi 
termés. Pedig Szentiványinak az ő 
nag\ készültségi) társaságával, sajat 
elsőrendű személyi kvalitásával, Fe­
leségének különös magas művésze­
tével, valamint a társaság minden 
tagjának ezzel a nagyszerű ivelésü 
müvészpárral való egybetartozással 
nemcsak ugart, de jeget is kellene 
tudni törni. A lelkek jegét 1 S mégis, 
szomorúan kell megállapítani hogy 
ez a művészet nem tudja a váro­
sunk társadalmának -—• egyébként 
művészetért mindig érzékenységgel 
biró — közönyét megporhanyitani.

ÚJSÁG

Nem arról van szó, hogy nagy 
áldozatot hozzunk. Különösen most, 
amikor hihetetlen gavallériával teléru 
belépést nyújt a társaság. Akkora 
áldozatot, amit ez az elite társaság 
hozott, szinte úgy erezzük : el se 
lehetne fogadni rendes körülmények 
között.

Az a szerénység, amely Szent- 
iványiékat jellemzi — aki nem ért 
az önreklámhoz, még a kötelező 
mértékben sem, a hizalkodáshoz - 
már magában véve figyelemre méltó.

Az igazi nagy müvészsors az, 
amiben ők elmerülnek a „L’art puor 
Part“, az Isten adta művészet, az 
alkotás, a munkaláz.

De ehhez azután igazán értenek !
Fagy, kemény tél van, a lelkek­

ben is. Az élővizek kutjait szalmá­
val, burkoló, melegítő pólyákkal biz­
tosítjuk magunknak. Bajának ! Meg 
nem késő, vagy nem egészen késő ! 
Még — sajnos — csak pár előadás­
ról van ugyan szó. Mégis kapcsoljuk 
fel a melegítőket szivünk érzékvijá- 
gához, puhítsuk, termékenyítsük azt 
meg ebben a szomorú világunkban. 
Hadd hulljon a művészet, az elhiva­
tott meg vetőktől. Hozzánk 1

Gondoljunk arra, hogy nemcsak 
soha nem múló művészi emlékek, 
érzésekről van szó. Magunknak ! De 
szó van — loleg hangsúlyozom — 
az ideálokért küzdő, álmodozó mii­
vészeknek a mi érdeklődésünkre, 
szó van arról a szerény anyagi tá­
mogatásról is, amit szegénységünk­
ből nekik biztosítanunk kötelesség is. 
A megrendüléstől menteni kell a 
múzsák gyermekeit, akiknek lelki és 
anyagi biztosítékra is szükségük van.

Az érdeklődés — óh mily nagy

Elekesné félénken megérdeklődte, — Tűrhetetlen, amit ez a mai
amit anélkül is tudott : , fiatalság müvei. Azt hiszik, az ő

' -— Még ma ? . . . j pelyvájuk helyét több velővel töm-
— Igen. Egy óra múlva indulok. ték meg, mint a m énket.
Az öregasszony kicsit sóhajtott. , A másik bólogatott:

I Nem szerette ezeket a mindig sür — Hiába, uj utak, uj emberek,
; getős esti utakat. Titkos asszony- Mindegyik nemzedek azt képzeli,
I ösztöne megérezte, hogy a fia köré
I fonódó aranyszálak kemény drótot
I takarnak. De nem szólt, Két e.nber
; sorsába nem jó harmadiknak belé-
j ütődni. Az idő majd eligazítja a maga
i dolgát. És nyugtalan szomorúsággal
I küldte a fia után rettegő szeretete
I aggodalmát.
I ** *

I . . . Ó, omoljatok össze zöld falak,
I tömlöcön ajtót vágok Én 
í Én 1 Én I Én ! . . .

A társaság íiatalja lelkesen tapsolt,
; Dallos György hajlongott és a ma- ! — Jaj, Gyurka, ne hallgasson a
; gyár tanár megkérdezte : ; mamára. Ha rajta múlna, még vala-

— Fiam mit akarsz azokkal a í mennyien a rokka mellett ülnénk és
j zöld falakkal? magunkkötötte piroscsikos harisnyá-

Az iíj. óriás dagadó öntudattal ban járnánk.
; magyarázott : ] Elekes Imre kissé megkésett az

— A zöld falak a remény és amit orvoskeresgélésben. Kárpótlásul érdé* 
szavaltam az egy misziikus vers a kés dolgokat hallhatott. A göndör 
„Világosság“ kötetemből, i egészen nekitüzesedett :

, Hát zöldnek elég zöld. De csak — Olga, szereti maga azt az in-
gondolta. Vette a kalapját es odébb I tézot ?
állt. Sokallotta az eget döngető ifjú j A leány furcsa nevetéssel védeke- 

j tehetségek újításait. | zett.
I A házigazda a szomszédjának do- j — Én ? 1 Éppen ezt akarja tudni? 
1 hogott : I Hát, férjhez megyek hozzá.

neki kell a világot megjavítania.
Olga kisasszony nem volt az apja 

szövetségese. Áhitatosan rácsodálko­
zott a bodorí'ejü költőre, aki eppen 

i az anyjánál próbálkozott :
—- Költő vagyok, nagyságos asz- 

szonyom és a igazi művész min­
denkor hü marad az eszményeihez.

Radnóthynét nem hatotta meg az 
idealizmus.

— Szép, szép, de a biztos alap, 
amiből élni lehet, még sem árt. 

i A kisasszony sietett közbevágni :

értek ez a művésznek — ezt emlé­
kül adjuk A kenyer, ez csak vele- 

i járó, de kellék.
Ez a két, három előadás legyen 

utravalója a Szentiványi müvésztár 
I saságnak Bajáról. Legyen meg benne 

a művész könnyen hálás emléke : a 
i siker s a nyugodt, ha nem is gond­

talan távozás lehetősége.
Vigyék él hálás köszöntésünket, 

lobbanjon fel a művész lelkesedés 
pompásan világitó fáklyája, hogy ahová 
világítani, gyújtani megv Szentiványi 
Társasága, ne t iradtan, nem re - 
menyektől (osztottan, de uj erővel, 
lelkesedéssel lépjen. Ma gyáros várják.

Utolsó, mondhatnám szezonzáro 
kő lesz a mai szombat esti és va­
sárnap délutáni „Heidelberg! diák­
élet“ nagy előkészültségü előadása. 
Városunk műkedvelőivel kiegészített 

1 ezen szórakoztató és művészi 
i élményen, mindnyájan ott leszünk.

— Ellávoiott Bajáról Bőhm-
Sesfiyő Jenő plébános. M.I haj­
nalban távozott el Bajáról Bőhm- 
Besnyő J. nő pápai káplán, kisesá- 
volyi plébános, aki miként tudvalevő, 
a pálosok rendjébe lépett. Bőhm 
Besnyő Jenő meglátogatja Solt vad- 
kerten regi híveit, akik a rajongásig 
szerették és azután megy a magyar 
alapi-:asu szerzet, srend lengyelországi 
zárdájába.

— Vasárnapi áramszünet. A
közüzemek igazgatóságától nyert ->- 
tdsüiésünk szerint f. hó 17 én, v . - 
sárnad délelőtt 9 órától előreiáthetó- 
lgg 13 óráig különböző hálózat A un­
ta rtási munkálatok elvégezhetése 
céljából áramszünet lesz.

I — Igen ezt már hallottam, de még 
i mindig nem modta, szereti-e ?
I Radnóthy Olga egyik nagynéniére 
i emlékezett. Különös teremtés volt, 
í mán írarccal járt kelt" a világban, min- 
I dig tragédiáit panaszolt , pedig tit- 
j költ életkedv lobogott benne cs több 
; hódolót elbírt, mint a leányai. Annak 
1 a hangján szenvelegte : 
j — Kedves barátom, hogy kit sze- 
j retünk és kihez megyünk férjhez, az 

kettő. A szerelem és a házasság 
nem tartoznak össze. Ezt nélkülem 

í is tudhatna. .
; Előre nyújtotta a nyakát, a szem- 
i héjait szenvedőén aláengedte és egy 
I csipetnyi gúnnyal mérgezte a mon- 
I dani valóját.
j Elekes Imre körül forgott a világ, 
i Úgy szivén ütötte a leány beszéde, 

hogy megtántorodott. Olga nem sej­
tette, hogy tanú előtt pajkoskodik. 
De egyszerre a valóságra ijedt, mikor 

! a férfi elváltozott indulatos szemetI
I meglátta. Későn. Az intéző ra sem 
; pillantott, amikor tovább ment. Az 

éjtszaka már leért a földre, nagy- 
szemű csillagok sátorozták fel pillái­
kat, hogy céltalan vándorok örvénybe 
ne tévedjenek.

— Elekes a kocsisát hivta :
Hajts, de úgy, hogy ide többet 

nem jövünx 1
Haza se mentek A hajnal régen 

elhintette rózsaszínű világosságát
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MEGYEI Hl
Mit felieden Jánoshalma

az utolsó fiz évben ?
Mert, amit azelőtt 100 évre vi 

szamenőleg stagnált, arról jobb nem j 
beszélni. Ami ma érték a község- \ 
ben, úgyszólván mind u. a kom­
munizmus utáni időben létesült. ! 
Egymás után emelkedtek FeLőteréz j 
halmán, Hergevicán, Kiserdőn, Kis- \ 
rátán s újból Felsőterézhalmán (II.) 
a modern, uj külterületi iskolák. A : 
községben állami polgári fiúiskola j 
létesült s az emelettel bővült zárdá- j 
ban felekezeti leánypolgári. A vidék j 
speciálisan előnyös gazdálkodási i 
ágainak tökéletesítését célozza a ; 
már legalább külsőleg kész Gazda- ' 
sági Iskola, melyben a jövő téli : 
szezonban minden bizonnyal megin 
dúl a rendszeres oktatás. Közigaz 
gdtási szempontból az az előnyös 
változás, hogy az azelőtt Bácsalmás 
járásához tartozó Rém, Borota, 
Mél} kút, Kisszállás községekkel együtt 
Jánoshalma székhellyel önálló járási I 
terület alakult, melynek az idén el­
készült székhaza dísze a község 
főterének.

Közvetlen a kommun bukása után j 
Jánoshalmán alakult újjá a méné- I 
kült vármegye a Kaszinó helyiségé- i 
ben, mely ily módon tanúja Preszly j 
Elemér főispán! beiktatásának, nem- ! 
különben Szabovjevics Dusán volt

vármegyei főjegyző alispánná vá­
lasztásának. A község büszke is 
erre a momentumra s a megye itt 
tartózkodásának emlékét Szentgyör- 
gyi István jeles szobrászművészünk 
bronzturulos márvány táblájával a j 
Kaszinó homlokzatán örökítette meg. ! 
S ha már az emlékműveknél tar- ! 
tünk, ez időre esik Sidló Ferenc j 
kevésbé sikerült kivitelű hősi era- j 
lékmüvének felállítása a zárda téren, 
nemkülönben Nagy Benedek hősnek 
díszes siremlék-állitása a Kápolna- j 
temetőben.

Közegészségi szempontból mérföl 
des a haladás az utolsó tiz évben. 1 
Létesül a 11. községi orvosi állás, a 
tüdőbeteggondozó, majd a Stefániá­
itok, a község négy mely fura tu kutat 
nyittat, a járási székhellyel együtt 
járásorvost, állatorvost nyer, Zámbó : 
Endre dr. járásorvos agilitásával 
megteremti a hiányzó önkéntes ; 
mentő-egyesületet ugyanő létesíti a 
kisegiv Szent-Anna magánkórházat. 
Zámbó László vezetése alatt meg 
nyílik a második gyógyszertár s a 
kiskunhalasi „Hattyú“ drogéria fió­
kot nyit a Kossuth utcában. A köz­
ség belterületét mentesitik a pocso­
lyáktól bekapcsolódva a F1elsőbács­
kai Lecsapoló társulat nagy levezető

hálózatába, lefödik a piactéri nvitoU ; 
csatornát, s alapot létesítenek a 
piactér kikövezésére s a modern 
hygiénének megfelelő kiképzésére 
máris létesítve az alapból az any- 
nyira szükséges zárt illemhelyei. A 
belterület portalanítását öntöző kocsi j 
látja el — a íertőtlenitéshez szüle- i 
séges eszközök szintén rendelkezésre 1 
állnak, á téli fürdést a Mikó malom 
gőzfürdője látja el. Tavaly mii jég- 
gyár is létesült.

Nem kisebb a haladás közgazda 
sági téren. Az azelőtt járhatatlan 
országutakat müutak váltják fel. 
Jánoshalma —Baja müuttal Borota, 
Rém, Csávóly, Szentiván kapcsolód­
nak a mindkét irányú forgalomba, 
most már a vasutpótló a Mavart- I 
járattal is; Jánoshalmát Halassal 
összekötő miiut Kiserdőt s a nyári 
fürdést ellátó kitűnő Fehértó vizét 1 
kapcsolja a forgalomba. Mélyhűtőn 
át Bácsalmás és Tatahaza s most 
már Szeged felé is megnyílt a miiut 
s megkezdődött két kilométerrel a ; 
Császártöltés felé vezető miiut kié- 1 
pitése is. Ha ehhez vesszük, hogy 
a vasútállomás a Nagy és Kölcsey- 
utcán át összekötő müutakkal van 
ellátva s hogy egy szabályrendelet- 
tel a községi gyalogjárók kiköve­
zését is szorgalmazzák állandóan, 
bátran mondhatjuk, hogy a főbb út­
vonalak már egész városias jelle­
gűek. Még este is, mert itt a köz í

mire otthon jártak. Az utszéli csár­
dában abrakoltak a lovak. Az intéző j 
szórta a pénzt a dáridó neszét pon- 
tosan megérző fekete hegedűsöknek.

Virradatkor fogott be a kocsis. 
Megigazította a huszáridejéből vissza­
maradt bajuszát és cifrán harsogta a 
közös haragot :

— Azt a veszekedett keservit en­
nek a fekete világnak ! Mán most 
mit szól a tekintetes asszony.

Rákiáltott a kapunál bámészan 
őgyelgő csaposfiura :

— Te, továbbodj innnen, mert 
úgy megsuhintalak, hogy a körösz- 
tületien korodra is menten ráismersz, i 
Hé, megállj 1 Mondd meg annak a j 
ragyásképü sváb gazdádnak, koráb- ; 
ban strázsáljon, ha minket még egy- j
szer itt akar látni.

*
* *

Mi van az arcok mögött, senki se 
tudja. Az ember visel egy, visel száz 
arcot, váltogatja hangulatait, mint 
színét az őszt sirató talevel ; mégis, 
melyik az igazi : rejtély. Titok, ko 
porsóba fúrja magát és szemfedőjét 
cafatokban bántja le a szu. De a 
valóság pókmászta virág, nem kell. 
Nem kell. Pedig nem is a virág az 
oka. A pók. És az büntetlenül tova 
megy.

Elekes Imre az átmulatott éjtszaka 
után ijesztő józanon robogott haza, 
az anyjához, aki dermedten nézte. A

szivén még mindig ott kalapált a 
■ány idegen nevetése. Nem neki szó­
lott. Lidércként űzte az elevenre \ 
fényeseden szeme, ahogyan a másik 
férfit nézte Tudta : a tűzzel tetszelgő 
asszony hiúsága, múló szépeiegni 
akarás volt a játéka, semmi más, i 
mégis, nem kellett volna. Egy üres 
fejti léhütő senkiért. Már most min 
dennek vége.

— Radnótin- Olga, olyannak is- : 
mertelek meg. amilyenek nem akar- j 

I lak tudni. Hiába, ha szerettelek, férfi 
emberből nem lehet bábot hajlítani. |

Néhány emlékező hétig lelke dul- 
tan vágott az ujraszántott földeknek, i 
Az öreg Suhajda zsörtölődött :

— Férges az alma, több a hallottja i 
mint más években az egészségese, j 
Olyan e instállom, mint a más em- , 
bernek cifrálkodó fehérnép. Kívül 
piros, de még sem ér egy hajítófát.

Az intéző felfigyelt.
— Rossz véleménnyel van az asz- 

szonyokról.
— Hát nem mondom, akad kő- 1 , 1 

zöttük jóravaló teremtés is, de meg- .
! követem nem sok.

— Azért maradt legénysorban ? 
j — A férfi ember magában is egész, 
í Asszony meg csak asszony. Aztán 

mindig meglehet találni.
Estére levél érkezett a lánytól, 

Megismerte ideges gőgös írásáról Az 
annyiszor deljes megejtő betűk lát­

tán a szive és az esze bolond vias- ; 
kodásba kezdett. A mentségre min­
denkinek jussa van. Csak aztán helyt i 
álljon mellette. De a ogy a kicsit 
kusza, kicsit zavaros levelet olvata j 
az indulat agyára forrósodott. Még a ; 
védekezésében is vádol Igazi asz- | 
szonyi logikálatlanság minden sora. 
És milyen ^meggondolatlan 1 Akkor j 
is ajándékoz, amikor kér.

De a levél Így is erejét fogy asz- i 
tóttá, megtörte az ellenállást. Mégis, J 
jégből nyilö fehér gyöngyvirágok re- I 
zegtek az immár zuzmarás ágakon, 
mire a lány utá’ i szomju vágya le­
győzte. Az utcán találkozott Olgával. 
És a viszontlátást keserűre mérgezte 
a véletlen faunmosolya. A lányt a 
bodor kisérte és jókedvű volt. Alig 
két perce, hogy elérte, de mégis ott 
volt.

Olga bátortalan öröme lankadatra | 
hervadt. Tudta : a véletlenért meg­
fizet. Az intéző nem állt -meg. Kö­
szöntötte, de tovább ment. A lány 
hideg ijedelemmel bámult utána. I 
Hirtelen szakadó sebe fájdalom- >1 1 
vergődte a szókat :

— Megtévedt percek örök időkre j 
kimérik a lélektávolságokat.

Egy könye se hullott. Csak állt 
és nem mozdult. Minek 1 Tudta, 
hogy a sorsára ráégett a hétpecsétes 
vörös Káin-jegy. Egyszerre különös 
szédülés rázta meg. Öntudat nélkül

f
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VIDÁM NAPSUGÁR 
\ A LAKÁSBAN
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világítást is az Anna malom villany­
telepe látja el. A forgalom termé­
szetesen a vasút felé lendül, amely 
felveszi nemcsak az eladásra kiseoo 
mértekben kerülő szemesterménvt és 
állatállományt, Nnber-gyár tégláit és 
az uj homoktéglagyár gyártmányait, 
hanem az óriási mennyiségű évi 
gyümölcstermést, tekintélyes cse.

végigzuhant a nyirkos kövezeten- 
Úgy emelték lel véres homlokkal.

A férti addigra messze járt. Féltés, 
megbánta», a keserű órák minden 
pokla együtt kísértette. Nyugtalan 
koboldok lazítottak, hogy válaszfalat 
verjenek közéjük. Nem tudott úgy 
szeretni, ahogyan ebben a pillanat­
ban gyűlölt.

Súlyos testtel ért haza. Az anyja 
megijedt a viaszra sárgult arcától. 
Félénken kérdezte :

— Fiam, beteg vagy ?
Az intéző nem hallotta. Az ablak 

előtt szélkergette kóró tancolt, azt 
názte. Gondolkozott, gondolkozott.,..

...Az emberi élet sok sok tévedésen 
át keresi a maga útvesztőit. Álmo­
kat színesít a céljaihoz és levegő­
lajtorján kapaszkodik utánuk. A 
fénybe, vagy a semmibe ? . . . Vér­
ből és verej'.ékből vagyak vajúdnak 
szivébe, az örök ember örök végzete 
Janus arccal sompolyog mögötte.

Meglátta a revetegen sirdogáló 
öregasszonyt. Hozzáfordult.

— Tavasszal kivágjuk a férges 
fákat.

Kemény, idegen hangon Ítélkezett, 
csak a szivére fagyott iszonyatos nehé< 
csendesség.
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TUNGSRAM Március 17—21-én lesz a budapesti mező­
gazdasági kiállítás

1932. január 17 én, vasárnap
délután fél 4, 6 és este fél 9-kor.

Az UNIVERSAL filmgyár legna­
gyobb filmje.

Jönnek
az

indiánok
Rendkívül érdekes küzdelem az 
amerikai honfoglalók idejéből 4 

részben, 32 felvonásban.

I. rész : Az aranyláz.
II. „ Tőrpárbaj a Fehér Sas

táborában.
Hl. „ A félelem kohója.
VI. „ Az égő város.

Főszerepben : -
TIM MC COY és ALLENE REÁ.

Tekintettel a film nagy terjedel­
mére kisérő filmek nincsenek és 
az előadások pontosan délután tél 
4, 6 és fél 9 órakor ’kezdődnek.
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ERŐCSÖVEK
RÉGI KÉSZÜLÉKÉNEK

UJ ERŐT ADNAK

megeszőlő árut, bort s a Szeszfőzde 
termelvényeit. E forgalom hatása 
alatt bővült a pályaudvar 2 pár uj 
sínnel, az épület emelettel, minta 
szerű fedett és nyitott rakodóval. A 
továbbfejlődést biztosítja e téren a 
ni kir. erdei csemetefatelep s a 
minta gyümölcsös létesítése, mely 
Mokvos István kertészeti tanár felü­
gyelete mellett a tájfajta kitermesz­
tését, egységes tervszerű gyű möl- 
csöstelepitést és gyümölcsfaápolást
eredményesen szolgálja, hogy e té­
ren Jánoshalma országos viszonylat­
ban is mar a harmadik helyre küz­
dötte fel magát. A vadvizes termő­
földek hozadekát előnyösen megnő-

URÁNIA
1932. január hó 15. pénteken

délután 6 és este fél 9 kor.

1932. január 16., szombaton
délután 6 és este fél 9 kor.

1932. január hő 17. vasárnap
délután fél 4, 6 és este fél 9-kor.

Három napig mutatjuk be a leg­
érdekesebb magyar filmet.

Hortobágy
Népies magyar színjáték JarnO 

operettje után.

Történik: Budapesten, 
Debrecenben és 

Hortobágyon.

Látványos magyar 
ünnepségek. Csikós­
versenyek. Magyar 

énekszámok.
Kisérő filmje :

Magyar híradó.

lódlizás iskolája 
Tirolban.
kuttur film.

velte a Felsőbácskai Lecsapoló Tár­
sulat s az összes termelvényeknek 
áldásos propagandáját szolgálja a 
két évenként megrendezett országos 
gyümölcskiállitás.

Uj állandó intézmény még a 
pénzügyőrség megtelepedése a köz­
ségben.

A társadalmi élet az egyesületek­
ben folyik és sajnos nagyon is magán 
viseli az osz.táiyelkülönődés jellegét. 
Az Intelligencia az Úri Kaszinóban,

I az iparosság az Ipartestületben, 
Iparos és Kereskedő Ifjak Egvleté- 

: ben, Ipartestületi Dalárdában, a 
nagyobb kisgazdák a Gazdakörben 

I és a kisebbek a Kér. Szoc. Egylet­
ben tömörülnek. Nincs meg ez az 

; éles szélválasztás a Katolikus és 
| Polgári Körben, de ez egyesületek 
j a Dal és Zene egyesülettel együtt 
j °>y kisszámuak, hogy a község 
, életében szerepet alig játszanak. Ele- 
! vénebb az élet a Levente Egyesü- 
i )etben, melynek gyönyörű uj pályát 

létesítettek a szintén uj állatvásártér 
; mellett, a Jánoshalmi Testedző 
j Egyesületben, mely a kiskunsági 
! alosztályban élénk szerepet játszik s 
: a Polgári Lövészegyletben és ten- 
| nisz társaságban, melyek most van- 
! nak a fellendülés stádiumában.
! fagyon hiányzik a községben poli 
j [ikai szempontból egy általánosabb 

Kor, gazdasági szempontból a gyű- 
I niölcs és bortelmelók érdekcsopor- 
, 'osulasa és társadalmi szempontból 
; egy ifjúsági egyesület.

A szellemi élet irányítását hosszú 
időn keresztül a Kaszinó vezette 
Érthetetlen nemtörődés ezt az irány­
zatot elkeserítette és pangásra kész­
tette. A „Bácskai Elet“ cimü havi 
szépirodalmi folyóirat ennek az 
irányzatnak folytatása volt, sajnos 
tőkehiány miatt — meg kellett 
szűnnie. S tán újra ezt az irányza- 
tot valósítja meg az alakulás előtt 
all0 Jámbor Pál irodalmi asztaltár- 
sasag. A község életében e téren 
jelent értékét a „Jánoshalmi Újság* 
nak indult mai „Felsőbácska“, mely 
mint heti lap tölt be megyénkben is 
ha nem is irányitó, de mindenesetre 
tájékoztató hírszolgálati szerepet.

Lelki élet terén a kélesi külterü­
leti lelkészség létesítése az egyetlen 
említésre méltó fejlődési momentum. 
Reménykedéssel nézünk a következő 

tiz év felé, hogy az ismét fejlődést 
fog majd jelenteni.

Zámbó Béla Géza.

Egyesület 1932 tavaszai) a páradan 
rossz gazdasági viszonyok ellenére 
is megrendezi az immár több mint 
fél évszázados múltra visszatekintő 
tenyészállat vásárját. 1932. március 
1/ — 21. napjain lesz a negyven- 
egyedik országos mezőgazdasági ki­
állítás és vásár.

A kiállítás rendezőbizottsága már 
több hónapja folytatja a kiállítás 
előkészítésének és szervezésének 
munkáját. A magyar vasutak ez 
alkalomra máris megadták a szoká­
sos féláru utazás kedvezményét.

A kiállítás gerince ismét a tenyész 
állatkiallitás lesz, amelyben a legjele 
sebb tenyésztők fognak szerepelni

gondosan Kiválogatott adataikkal, A 
szarvasmarhák, “sertések, juhok es 
baromfiak csoportjain kívül a lókiái- 
litás kiegészítése képen a rendező­
bizottság gondoskodik különböző 
erdekes lovasmutatványok és szép 
fogatok bemutatásáról is, amit ki 
fog egészíteni a díjazott állatok elő­
vezetése.

A rendezőbizottság az ismert cí­
mekre már szétküldötte a bejelentési 
lapoKat a kiállítási szabályzattal 
együtt. A kiállításra február 1 ig 
fogadja el a bejelentéseket a rende­
zőség (Budapest, IX., Köztek-utcajS) 
amely bármely kérdésben készséggel 
ad felvilagositási és kívánatra meg­
küldi a bejelentő lapokat.

A környékező községekből a magas vasúti 
viteldijak miatt egész gyalogkaravánok 

járnak^bajai piacokra
Bácsmegye Gazdasági Egyesülete kevesli a megye 

számára szeszfőzésre engedélyezett 4000 hl 
bormennyiséget

Nagy érdeklődés mellett folyt le a
Bácsbodrog vármegyei Gazdasági 
Egyesület januári igazgató választ 
mányi ülése. Dr Szabovljevits Dusán 
kormán}'főtanácsos alispán, ügyve­
zető elnök vezetésével Milkó Mátyái 
dr Mamusich József, dr Zomborcse 
vits Antal, Puhl Pal, Eberhard! Is 
van, dr Knézy Lehel, Bárány Káról 
Scherer Rezső vm, főjegyző, Bencz 
Béla műszaki tanácsos, Rusztek Ká 
roly kir. tanfelügyelő, Rosenberg 
Mátyás, Nádas Sándor, Weidinge 
Dezső, dr Zsigmond Gyula főszolga 
biró, dr Szauerborn Károly orszgy 
képviselő, Szutrélyi Lipót kir. kor 
mányfőtanácsos, dr Frank Mihály 
árvaszéki elnök, gyulai Gaál Ferenc 
igazgató-választmányi tagok és Auer 
fc.mil a Duna—Tiszaközi Mezőgaz- 
dasagi Kamara képviseletében és 
Scharpf Elek kir. gazdasági felügyelő 
a m. kir. gazdasági felügyelőség kép 
viseletében és Kapusta Ágoston egye 
sületi titkár vettek részt az ülésen.

A választmány id. Willmann János 
egyesületi alelnöknek a mezőgazda- 
sági kamarák eltörlése tárgyában be­
jelentett memorandumát is akarta 
tárgyalni, azonban id. Willman János 
távolléte miatt ez elmaradt, mert a 
memorandumot külön nem nyújtot­
ta be.

Ezután a választmányi ülés rátért 
a rendes tárgysorozatra-

A gyűlésen Kapusta Ágoston tit­
kár jelenti a földmivelésügyi minisz­
térium hozzájárulását ahhoz, hogy 
tárcája terhére havonként 2-2 ka­
szálással szőlészeti és borászati tan­
folyam tartassák a vármegye homo­
kos talajú községeiben. Decemberben 
Csátalján és Nagybaracskán, január­
ban Csikérián és Vöröserdőn tartot­
tak 1-1 napos tanfolyamot megfelelő

érdeklődés mellett. Februárban pe 
dig Kelebia és Vaskút kerülnek sorra. 
Javasolja, hogy az egyesület költ­
ségén február hóban Borota, Rém 
és Bácsmadaras községek tartsanak
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ilyen tanfolyamot az állami költség­
gel tartott tanfolyamokkal kapcsola­
tosan. A választmány ehhez hozzá 
járul.

A vármegyéből Nagy .Marton kis 
szállási gazdasági cseledet és Türkei 
Mihály dávodi mezőgazdasági mun 
kást terjesztették fel jutalmazásra a 
földmivelésügyi minisztériumnak.

A Gazdák Bizto titó Szövetkezete 
átiratban kérte, hogy az évenkénti 
luCO pengő átalányt a nehéz gazda 
sági helyzetre való tekintettel SCO 
pengőre mérsékelje le. A választmány 
az elnök javaslatára úgy ntáro/o'.t, 
hogy a szerződés érteimében, ha az 
eredmény kisebb az alapul veendő 
3 .in. 0 pengőnél, ugv akkor az 
»talány ugv is c-:ik 600 pengő lenn.1, 
ragaszkodik a szerződéshez

Milkó Mátyás indítványára az 
gyesület íeür az OMGE-hoz és a 
kecskeméti mezőgazdasági kamará­
hoz, hogy eszközöljek ki a kormány­
nál a font eséséből való gazdasági 
előnyöket a gazdák részére, azon­
kívül elmondja, hogy a szomszéd 
községekből piac napján reggelenként 
egész gyalogkaravánok indulnak el 
Baja felé, mivel a vasúti viteldij 
igen magas. Indítván ózza, hogy az, 
egyesület sürgősen írjon fel a kor­
mányhoz a vasúti személyviteidtjak 
leszállítása végett, különösen a szom 
szédos forgalom érdekében. Az indít­
ványt elfogadták.

Erős vita fejlődött ki a borpárlat
kifőzés gy dkorla'; kivitele körül. 
Bácskára 4(0 ; hl. bor párlattá főzé­
sét engedélyezte a pénzügyminisz­
térium, amelyből üs Tsen 150 hi. 
tiszta szesz nyerhető. A haszonré­
szesedés oiy csekelv, hogy a jogo­
sítottak visszaakarják adni az enge­
délyt. Végül a választmány az egész 
ügyet tanulmányozásra a szőlészeti 
és borászati alosztálynak adja ki.

Felmentenék a tompái fő 
jegyzőt a rágalmazás vádja alól.
Koródi Katona János képviselő még 
régebben feljelentette Szabó Gyula 
tompái főjegyzőt, mintha róla állító­
lag azt mondta, hogy kommunista 
csirkefogó. A járásbíróság emiatt el 
is ítélte a főjegyzőt, fellebbezés foly­
tán azonban a bajai kir. törvény­
székhez került az ügy. A törvény­
szék Szabó fője :yzut felmentette a 
vád és következmenyei alól, ,inert a 
vádbe! i cselekményt nem látta be-

— Eljegyzés Öv. Nagy Sán- 
dorne lem vat K tót (Baja) e'jcgvezte 
Stichn Karoly m kir >• -ázados.

— Sőzgyüiéssk lánoshalmán.
Vasárnap délután az Úri Kaszinó, 
hétfőn este a Stefánia tartotta évi 
közgyűlését. Az utóbbin nagyaram u 
ebédel tetési akció megszervezését 
határozták el

— HabSógyiikosíági kísérlet 
Sarán. özv. Dujmov Eleknél, aki a 
templommal szemben egyedül lakik, 
tegnap hajnalban 5 6 óra között is­
meretlen lettes lakásába behatolva 
megtámadta. Tö b c - tpás-t mér: fe­
jére s elmeneküli 7 óra tájban az 
asszony magához térve a szom 
szádba szaladt, alig bírtak azonban 
lábai odáig s ott összeesett. A fel 
tett kérdésekre zavaros választ adott 
s igy még nem síke ill megállapí­
tani, hogy támadója: felismerte e 
vagy mennyi pénzt raboltak el tőle. 
A nyomozás tovább folyik Dujmovné 
tegnapelőtt egy malacot adott el, 
60 pengőért s igy valószínű, hogy a 
betörőnek erre a pénzre táj a foga.

— fi kiscsávaiifi r. fe. alvasö- 
ülőiben vasárnap e te fel 8 óra­
kor kezdődő liceális előadás műsora : 
l., Hí szék egy Istenben. 2. A sze­
gény asszony könyve. Szavalja : 
M rton Ilus 3 Néhány szó a min 
dennapi életről. Előadás. Tartja : 
Szilágyi János tanitóképzőintézeti ta­
nár. 4. A tudós macskája. Szavalja : 
Halmos Bus 5. Várady Lajos és 
Hernianetz Mátyás tréfás jeleneteket 
adnak elő 6 Himnusz.

— Halálozás. Vresnvák István a 
bajai áll. tanítóképző V. éves nö­
vendéke ÍO hónapig tartó betegség 
után csíVörtök este a városi köz- 
kórházban e betegek szentségének 
ájtato fülvéteie után elhunyt.

— fi Bsjjőí SS ökölvívó szakosz- 
táiva a Bátaszéki Torna Club felké­
résére folyó hó 17 én d. u. bemu­
tató mérkőzést tart Bátaszéken. Re­
méljük, hogy nivós szereplésükkel 
nemcsak közönséget, hanem mivelő­
ket is nyernek az ökölvivósportnak 
Bátaszéken.

— Megindult a tanilís a fel- 
sőteréahalim uj isSialsbais. A
vallás és közokt. miniszter a II. 
számú iskolához Pet rés Ferenc já­
noshalmi fiatal tanítót nevezte ki, 
aki 4-én letevőn a hivatali esküt, a 
tanítást 7-én meg is kezdte. Felső-

d.-zes - és irányítása mellett a Noszty 
fi. t .diák i ő. A kitűnő M skolezi Kiss 
József és Kuthy Mancika m - ett az 
égé íz vgv.i tes a leintő legjobbat 
adta Az előadás nagy látogatott 
saga s'/vp anyagi sikert is biztosított 
az u ra,-c.i > egyesületnek Az Ipar- 
tea ivei m.'ikedvelői hasonló sikerrel 
adtak Z tg on Is'van : Szegény lányt 
nem elvenni c. vigj.vek u. Bácskai . 
Maca a főszerepben, Pető leuska a 
ktrneszleány szerepében többszörös 1 
nyiltszini tapsot arattak. Kernya | 
Fpetetni', FaJdv 1: -!y borbélya és 
.1=-i.tr ki-g.vdaja sok d-trüs percet 
szerzett ,i közönségnek, melynek 
kedv,ne. i azonban a iegénylakás 
alakjay voltak Adam István (Ákos) 
Miskolczi (I) (Gazsi) Csinosak (Mar- 

I to") cs 3 írbély Gyula (Misi). Az 
j előadást közkívánatra meg kellett 
í ism clni, ez mindennél többet mondó

Egy számmal kisabb cipőt
hordok Kényelmes 
amióta minden nap 
meleg lábfürdőt ve­
szek, amelyben elő­
zőleg egv evőka­
nálnyi Szent Rakat
lábsét telold ok. — 

Ezáltal megőrzőm lábaim karcsúsá­
gát, szépségét és könnyed járását.

- Hdsáion fogták el a bács­
almási batSiüi Megírta a B íjai
Újság, hogy hc’.'ő de óe-i vakmerő
betörés történt B-.tcsu n.isvn. ahol
Heining József mészáros laka ab ól 
több iniiH 3 0 pengőt rabolt ei egy 
ismeretien tincs, amíg a haziak tá­
vol voltak Mivel az összegyűlt ki­
váncsiak minden nyomot eltapostak 
összelogdosiak, a csendőrség mun­
kája nagyon meglett nehezítve. Csík 

I kétes értékű személyleirások alap- 
1 ján indulhatott meg a nyomozás 

munkája, amely hir szerint ered-

✓ Sí«

kritika csinos szobadiszleteket
Kor iya szobafestő remekelte.

Egy mázsa húst Sepia» AI
S”lá$tiR. Vakmerő betöréses-lopást 
fedeztek fel Bácsalmáson, ahol Holló- 
utca 3. számú ház padlásáról loptak 
el nagyobb mennyiségű husnemüt 
ismeretlen tettesek. Nimcsevics Józse ■ 
fék házának oldala tűzifa nádfonatból 
van és .-zt feszitelték szét a betörők. 
Elvittek 70 kg füstölt szalonnát. 10 
kg. húst és kolbászt 21 liter zsírt és 
5 kg szappant. A kemény fagyos 
éjtszak a miatt nyomokat nem hagy 
tak. a bizonyára kocsival érkező tol­
vajok igv a csendőrség munkáját na 
gyón megnehezíti ezek hiánya.

Agyonütöttek egy öreg gaz­
dát Borsfán. Megrendítő szeren­
csétlenség történt Borota Felsőszent- 
katán. Egy 17—18 éves legény, 
névszerint Ferenci Máté több karó­
csapással agyooütötte Szentkata 
egyik tisztes, szorgalmas öreg pol­
gárát, a 61 éves Binski Antalt. 
Orvosi megállapitás szerint az öreg 
ember koponyaalapi törést szenvedett 
az ütések következtében. A dolog 
úgy történt, hegy a legény malaco­
kat legeltetett Binski rozsvetésén, s 
midőn az. öreg őt ezért leparancsolta 
volna földjéről szóváltás keletkezett, 
s ekkor ragadtatta magát a legény a 
tettlogességre, mely Bi ski halálát 
okozta. Úgy hírlik, hogy a hivatalos 
boncolás 17-én, vasáJnap lesz. A 
szerencsétlenül járt, tisztes Binski vei 
szemben általános a részvét. A tettes 
ellen az. eljárás megindult.

menyre is vezetett A kisku ál dási 
csendőrségtől csütörtökön értesítés 
érkezett, hogy ott a betörés napjá­
nak ej (szaka j in letartóztattak egy 
gyanús csavargót, aki beismerte a 
raalást. 115 pengőt meg is találtak 
nála az elvitt pénzből. Az ismeretlen 
betörő tettének elkövetése után 
azonnal vona'ra ült, de Halason si­
került őt idejében elfogni.

.( - » -V \ , ■ ■
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— fi Bajai SE asztali tennisz 
SiakOSZtaiya folyó ho 14 én tartott
taggyűlés ón Gon da Sándor szak. 
oszt. vezető mditvánvnr.i •.-■határozta, 
hogy ja u.tr hó 31 ótői február hó 
2-ig a Pécsi Sport Club áltál rende­
zendő (Magvarország vidéki as'üai- 
tennisz bajnokságain) részt vesz. 
Hogy a belső erőviszonyok megálla­
pít hatók legyenek, folyó hó 17-én 
d. e és d u. egyesületi klubhelyi­
ségeben egyes körmérkőzést tart 
rangsorlista megállapitusa céljából. 
E hó 24 én a Kiskunhalasi NSK 
csapatával mérkőzik, a Nemzeti 
Szálló dísztermében a Pécsre kül­
dendő BSE válogatott csapata. A 
verseny keretében több szép bemu­
tató mérkőzés, a versenyműn meg­
szerzésének és az asztali tennisz- 
sport megkedvel telesének célját szol­
gaija A szakosztály tréningjeit Cser­
mák Jenő és Körösi urak vezetik és 
nevezetteknél, lehet uj tagokul je­
lentkezni a tréning idő alatt (délután 
fel 7-től fel 11 ig a Nemzeti Szálló 
külön termében.) Fenti versenyeken 
belépődíj nincsen, a szakosztály kéri 
ezen szép es fair sport kedvelőit, 
hogy megjelenésükkel es adományaik 
kai a pécsi bajnokságokon való rész­
vételt lehetővé tenni szíveskedjenek.

bizonyítottnak.
— Megkezdték az almás! Jé 

kay-telep rendezését. Kedden reg­
gel 40 inség-munkás megkezdte a 
Jókai-teiep belső területeinek föld­
munkálatait. A téi folyni- án nem csak 
az egyes utcákat rendezik, hanem a 
község szivébe vezető Szabadkai 
.utat is feltöltik és kikövezik.

terézhalmán a központi iskolánál is 
betöltésre vár egy uj állás, érdeklő­
désünkre azonban azt az infonná- j 
ciót kaptuk, hogy takarékossági j 
szempontból ezt az állást csak a j 
jövő iskolaévre töltik be.

— Iparos műkedvelő előadó- j 
SOk. A jánoshalmi ipaJos és keres- | 
kedőifjak Kuthy György kiváló ren- I

vS'
Erről és más hírekről naponta értesülhet a rádió utján. 
Családjának megfelelő állandó szórakozást biztosit Hallgassa 
meg, mit nyújt az Orion 70ü3-as hangszórós Európavevő,

Gyárija: Orion izzólánipayi/ár.
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Apró hirdetések, ingyen prágai sonkája
19 Sióig 80 f- Minden további tzó 2 f

Megvételre keresek egy jókarban 
levő, négy személyes, két pár evezős 
guruló tilos csónakot. Cimet a ki­
adóba kérek.

Egy rövid kereszthuros, jókarban 
levő zongorát vagy pianinót megvé 
te're keresek. Cimet a kiadóba kérek.

Egy keísmaheíyiség kiadó, la­
kással és berendezéssel együtt vagy 
anélkül eladó. Továbbá azon egész 
ház és egy keltető gép eladó 
Czirfusz Ferenc-u. 9 alatt.

Hölgyek es Urak ügynököknek 
felvétetnek. Cim a kiadaban.

Kiadó február 1-re a Goldberger 
léle étkezde két üzlethelyisége 
egybe vagy külön külön. Prohászka 
utca 3. Uránia mozi mellett.

Ház eladás 3 szoba, 3 konyha, j 
1 istáló, nagy kerttel eladó. Érdek ] 

lődni lehet Szegedi ut 42 alatt.
Vincellérnek ajánlkozik nagyobb I 

szőllűbe nagycsaláddal szakember I 
Csupity Antal Bácsalmás Vörös- * 
marty sor 1.

Hölgyek és Urak napidij es ju- i 
talékra előfizetés gyűjtésre jelentkez­
zenek. Napraforgó Katona J. u. 1.

Elegánsan bútorozott szoba kiadó £ 
esetleg teljes ellátással, Tigris-utca 3 l 
szám alatt. £

Eladó a szállásvárosi meg- ♦ 
állónál 2 szobás lakóház 3686 
négyszögöles bel telekkel. Felté­
telek megtudhatók dr. Mészöly 
Miklós ügyvédnél.

Csinosan bútorozott utcai szoba, 
fürdőszoba használattal esetleg 
teljes ellátással egy vagy két ur 
részére kiadó. Ugyanott házi kosztra 
abonnánsokat vállal. Bugyákiné. 
Mészáros Lázár u 29.

lesz, ha disznó­
öléshez három 
sonka védjegyű 
Magyar Sonka­
pácot vesz, mely 

a sonkáknak, 
husnemüeknek pr4gal|izt£és zamatot 
kölcsönöz. Egy adag 10-—15, kiló son­
kához 70 fill. 40—50 kiló {húshoz, 

sonkához 2 P.:
, A következő helyeken szerezhető be:

Városi drogéria, Apolló illatszertár, j 
Mi Boltunk r. t.„ özv.|Keneráry Antalné j 
és Fia, Cserba György,füllel Antal, 5 
Grósz Gusztáv, továbbá minden gyógy- j 
szertárban, drogériában és fűszer- jj 
kereskedésben.Ha valahol nem kapná, I 
úgy a pénz előzetes beküldése mel- j 

lett rendelje meg a főraktárból j
„ Bare$s$-B$la6$scrtáree i
Győr, Baross-ut 7. Tel. 786 (

í Legszebb ajándék : *
ía i

DELY GÉZA
FATERMEIO. TEIEFOM 105.
Szállít mindennemű tűzifát vagontételben, kicsinyben

1 @1 szilfa hasáb 46.— p 
1 ©I szilfa gömb 42.— P

H®@ les. száraz, kemény 
vágott Fa, házhoz szállítva

3.49
mámmmmmmäss
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*6
#

4»

a s z f ék *Nagy v á
szépirodalmi müvek # 
ben, ifjúsági, mese és • 
képes - könyvekben *

♦ az JJJ ELET“ R.-T. í
könyvkereskedésében *

Ha jól akarja érezni masát
keresse fel

Knjpf Á ű á m n é
vendéglőjét, ahol a jól ismert Riavetz 
bácsinál női jazz mellett a legjobb 

kiszolgálásban részesül.

•: ■ ;I. ö.é, V 11 : ,:N a,;,
’ -*j«WM6.v«vrjef:svs

KATAN IC $ Ä N f A !
erdötermelőRéf.

Telep. Gássyár mellet. iroda: Sgf. AnCal-uM,
° Telefon s &

50 P, 
46 P.

1 el 2 éves szárai hasáb 
1 öl 2 éves száraz gömb
100 kg.vágottHáraz akácfa m
házhoz szállítva
= Araink készpénzfizetés mellett értendők. ——

'4?^-ti W

Saját gyártmányú

gyermek szánkók 
és hintalovak

rendkívül olcsón kapható
UlUY-nél

r "zsébet királyné-utca 38. sz.
Telefon : 280,

Nólapát és
OyirfaStprő

olcsón beszerezhető

UTPY-nél.
Erzsébet királyné-utca 3S szám, 
o Telefon : 280. o

legújabb

i 6
S 6$,

Elreggel tel 8 óráig es 
vasárnap a. u. nyitva

jan. 11 töl jan. 18

armati Emil 
0r. Makrai László

gyógyszertára.

Regi jótorgalmu

cSBÍS

m @
a Petőben a vodicai ut mellett 

1350 négyszögöl

fiatal szőlő,
700 négyszögöl

összesen két kishold. Venni szándé-

utca 9,

t- ■■ -V: I

$sm Iafci I

: kozók forduljanak Széchenyi hajó 
kiadó, esetleg lukasnak is bérbeadó, j ácshoz, lakik : Béla király
Ugyanott vendéglői berendezés, va- | ........ ... ,
lamint szoba és konyha berendezés ! 

e’ado, Madách utca 49.

».-Wtw, v - ■ ...

¥ A

ffvM Ibm f!'rbe
mm üJSÄG-bane

-ÍZ MWWWG-. •Í*V

I
returietw Kalocsára 

január 15-től
isafc Pl S.BS

W

SsmuselcsFak, r©~ 
ssále, tiüssc&eariék,

árusítása Csepregi Márton nyug, 
állami tanitóképzőintézeti kertésznél

„PI@rai,a kert Baia,
wWÁ ••■VsrWMW’

wt-'ó’ v-tUt. ViAi -Mx yi,'V ■

son
32 hold elsőrendű 
3

) hold szőlő és ház

az

veUJ ELEr-ben
Nyomatott az ,UJ ÉLET* r. t. könyvnyomdájában Baján.

C.cLJO.
Bajaszentistván,' a Fő-utc 3 szám 
 Érdeklődi lehet ugyanott.


